

Budapest, 1898. péntek, július 15.

II. évfolyam, 162. szám.

POLITIKAI NAPILAP  
szabadalmazott számozással.Megjelenik minden este (vasárnap kivé-  
telével)

Számja mindenütt 1 krajczár.

Előfizetési ára:

Helyben házhoz hordva vagy vidéken  
postai szétküldéssel: egy hónapra 60 kr.POLITIKAI NAPILAP  
szabadalmazott számozással.Szerkesztőség, kiadóhivatal és nyomda  
V. ker., Könyv-utca 4. szám.

Szerkesztési órák:

delelőtt 10 órától délután 3 óráig.

Kiadóhivatal nyitva egész nap.

Szerkesztési telefon: 686.

Kiadóhivatali telefon: 383

## Esti Hírlap

Budapest, jul. 15.

**Prágai hírek szerint a  
menekülő spanyol királynét  
oda várják.****Nézzük Romániát!**

Tanácskoznak éppen most nálunk, hogy milyenek legyenek a gazdasági intézkedések, ha Ausztriával egyezkedni nem bírunk, mert a közös vámterülethez az alkotmányos tényezők hozzá nem járulhatnak, s így az egyik szerződő fél kidüldése következtében a másik fél a társas cégből kimaradván, ennek gondoskodnia szükséges érdekei megóvására. Hogy Marchegnél magyar finánczok állnak-e föl és szedik a vámot az Ausztriától érkező iparcikkek után, még nem bizonyos: Ha vajjon egyáltalában rákerül-e a sor, hogy testté váljék a sok szó, beszéd és elmélet, mely most a vámtarifa tárgyalása alatt hangzik, a szakértő tanácskozásokban, ez sem bizonyos.

Mint földmivelő és nyers termékek után élő országnak a kereskedelmi magaslatocon éppen csak a hegy lába alatti helyet jelölik ki számunkra, s a kapaszkodás nehézségeivel csillapítanak, jól le is hűtenek vele. De éppen ebben a nevezetes gazdasági válságban országos anyagi érdekeink tusájában látszik meg a szomszédos Romániát, mely gazdasági és kereskedelmi élete fejlődésének szép ünnepeit ülte tegnap a Fekete tenger partján, Konstanzában. Románia is kis ország és annyi ipara sincs, mint Magyarországnak. Fejletlenebb a közélet minden ágazatában, forgalmi eszközeiben, tökéiben, gazdasági beltejeségében. Hátránya a szomszédos Oroszország, Szerbia, Törökország, melyek részint ugyanazon gazdasági törekvésekben versenyeznek vele, részint üres kezek a kereskedékre és gazdasági forgalomra. Vámháborúval is sújtották Romániát, aminek azonban mi adtuk meg az árát az erdélyi részekben, ahol forgalmunk elvesztette összekötő szálait. Románia ellenben jó hasznot húzott belőle, mert a külföldi gyárosok és ipartelepek, nehogy elveszítsék Romániát, siettek ott is megtelepedni és gyárakat alapítani.

Most Románia a nyugat és kelet közti kereskedelmi utat szervezi. A főutat Magyarország rendkívüli áldozatok árán létesítette a Dunán, széthányva a Vaskapu zátonyait és szorosait. A Duna megnyílt a Kelet számára. Mikép vesszük mi hasznát, még nem bizonyos, majd meglátjuk. De Románia már a megnyílt utat értékesíti serényen. Tengeri összeköttetést szervez, Konstanz lesz a kikötője, onnan mennek hajói Oroszországba: Vilkovba, Odeszszába, aztán délre a bolgár Várnába és Burgaszba és tovább a Boszporusba. Két tengeri hajó vízrebocsátását ünnepelték tegnap Konstanzban. Ott volt Károly király az egész kormány, s nem hiányzott a lelkesedés és az öntudat, melylyel az ország fejlődése töltött el mindenkit. A király büszke örömmel beszélt, hogy Románia már a tengerre is kiterjeszti hatalmát, s annak háborgó hullámaival javára igazza le. Boldog Románia, melynek hatalmán csak a tenger háborgó és nem egy kiegyezés. A hadi flottának messze keletre való kalandos kereskedelmi földatáról ott nem beszélnek, mert tengeri hadi flotta nincs, mert messze keletre való szállításra való sincs, a mint hogy az nálunk sincs. De az ország helyzetének megfelelő szükségleteiről serényen gondoskodnak, s az országnak megadják, ami az országé. Boldog Románia, hogy ebbe beleszólása sincs semmiféle szomszédoságnak, koncepcióra szerződött társnak, tapintatos politikának, opporúnitásnak és semmi egyébnek, mely egy ország és nemzet érdekei és fejlődése útján kipörzsol mindent és abba a sivatárba juttatja, ahol ép most Magyarország a rezignáció szerelmával beoltva vitatja a vámtarifát. lamentál gazdasági önállóságáért és nem fog menni semmire. Marad gazdaságilag lekötvé, politikailag lekötvé, és épen azon keze is lekötvé, mely érdekeit védelmezné. A balkeze lesz csak szabad, mely ad másnak, melyből kiragadni lehet. Az egyik kezével azt sem teheti, hogy megvédje a másikat attól, amit hogy az csakugyan elkövet, fájdalmasan tudja.

A kis Románia halad a fejlődés

útján kézzel lábbal, egész erejével. Ha csak a Lajtán tulra nézünk, nem látjuk a többi szomszédainkat.

Budapest, július 14.

**Latkóczy hivatali esküje.** Ma lette le az új közigazgatási bírósági másodelnök hivatali esküjét. A közigazgatási bíróság teljes ülése, melyen jelen voltak az összes Budapesten tartózkodó közigazgatási ítélelőbírák, Wekerle Sándor dr. elnöke alatt pontban tíz órakor és zeült. Wekerle elnök felszólította az új elnököt, hogy tegye le a hivatali esküt, mire Farkas Zoltán dr. elnöki titkár felolvasta az eskümintát, melyet Latkóczy utána mondott. Az eskü a következő:

„Én Latkóczy Imre, esküszöm az igaz és mindenható Istenre, hogy Ó császári és apostoli kir. Felsőkéhez. O Felsőge uralkodóházához, Magyarországhoz és ennek alkotmányához bármely viszonyok közt hű maradok; a hivatali ítélet megőrzöm, a törvényeket, a törvényes szokásokat és rendeleteket megtartom, mely szerint erőmhöz és tehetőségemhez képest, a hivatalomhoz tartozó minden ügyben, az előttem jogkeresőknek vagy hozzám folyamodókhoz személyválogatás érdekeltség és elfogultság nélkül, kerest, jutalmat, kedvezést és kedvelésként, féltelmet és gyűlöletet feltevére, részrehajlatlanul, lelkiismeretem és meggyőződéseim szerint igazságot szolgáltatok; tisztben híven, pontosan és serényen eljárrok. Isten engem úgy segíjen!”

Az eskü letétele után Latkóczy azonnal elfoglalta hivatalát.

**Uj törvények.** Mint a hivatalos lap jelenti az Országos Törvénytár ez évi 8-ik száma megjelent a következő tartalommal:

XIII. t.-cikk: A honvéd-főparancsnoksági palota berendezésére, továbbá a budapesti honvéd-kórház és a väezi honvéd-huszár-laktanya kiépítésére, valamint a honvédségi ruházat és felszerelés kiegészítésére szükséges rendkívüli illetőleg póthitelről.

XIV. t.-cikk: A lelkészijövedelem kiegyenlítéséről.

XV. t.-cikk: A szeszdóól szóló 1888 évi XXIV. t.-cikk B. §-ában, valamint a cukoradóról szóló 1895. évi XIX. t.-cikkben foglalt határozományok érvényének meghosszabbításáról tárgyában.

XVI. t.-cikk: A szeszforgalmi adóról.

XVII. t.-cikk: A cukor- és sörforgalmazási adóról.

XVIII. t.-cikk: A boritaladónak Horvát-Szlavonországokban leendő behozataláról.

**A magyar vám-ankét**

Az Esti Hírlap tudósítójától

— Második nap —

Az önálló magyar vámtarifa ügyében összehívott szakértekezlet ma délelőtt 10 órakor folytatta tegnap megszakított tanácskozását. A szakértekezlet tagjai ma is meglehetősen számmal jelentek meg. Már jóval az értekezlet kezdete előtt megjelent a közgyűlési teremmel szomszédos társalgó. Kisebb-nagyobb csoportokba verődve vitatták a szakértekezlet tagjai a szőnyegen levő kérdéseket.

Pontban egynegyed 11-kor jelent meg Daniél Ernő kereskedelmi miniszter Vörös László államtitkár kíséretében és nyomban megnyitotta a tegnap felfüggesztett tanácskozást.

Zselénszky Róbert gróf napirend előtt szóla fel és azt indítványozza, hogy tekintve azt, hogy jelenen a mezőgazdasággal foglalkozó jelenlevők a legnagyobb munkából szolgáltattak el, de azt is tekintve, hogy mindannyian a munka emberei, azt indítványozza, hogy irásbelileg is lehessen válaszolni a miniszter kérdéseire. Természetes, hogy ennek a válasznak rövidnek kell lennie, legfeljebb négy írott oldalra terjedhet, valamint azt a zárós határidőt is meg kellene szabni, amely alatt ez a válasz benyújtható; ő a maga részéről egy havii záros határidőt hoz javaslatba. Kéri indítványának elfogadását.

Daniél Ernő báró, kereskedelmi miniszter, elnök ezzel szemben azt ajánlja, hogy mindaddig, amíg az általános vita folyik, tartassék fenn a tárgyalás eddigi időre. Az értekezlet egyhanguan hozzájárul.

A napirendhez elsőnek Weisz Mór (Kolozsvár) volt feliratkozva.

Weisz Mór: A szőnyegen levő kérdésekhez nem politikai szempontból akar beszélni. Ennek a tervezetnek az a célja, hogy abban az esetben, ha Ausztriával megegyezésre nem juthatunk, az önálló rendelkezésre alapul szolgálhasson. A kérdéshez csak általánosságban kíván szólni és csupán az alapelvekre nézve néhány megjegyzést tenni. A külön vámtarifának három főérdeke van: a mezőgazdasági, az ipari és a pénzügyi. Mindháromra figyelemmel van az előtünk fekvő tervezet. Mind a háromnál azonban mégis figyelemmel kell lennünk, hogy az egyes vámtételeket ne felejtjük túl, mert ez minden irányban csak kárunkra lehetne. Mezőgazdaságunkra nézve alig van megjegyzése. Az ipari kérdésben azonban nagy súlyt kell fektetnünk a már megállapított ipar fejlesztésére, az új iparágaknak megtartására és újabb iparágaknak meghonosítására. Mindháromat csak úgy érhetjük el, ha helyes és mellényos vámpolitikát követünk. Erre helyezi ő a főszólyt, valamint arra is, hogy mindezekkel a pénzügyi politikát hozzuk összhangzatba.

Most Müller Ödön volt földmivelésügyi államtitkár beszélt általános figyelem középpontjában.

Müller Ödön: Bármily itélettel legyünk is a betervezett tervvel szemben, arra az egyre nézve azonban megegyezünk, hogy ez a munka komoly. Eddig a nemzetnek nem volt alkalm, de nem is jutott oly helyzetbe, hogy ilyen munkát előkészíthessen; az előterjesztett tervezet rendkívül becses anyagot tartalmaz és a jövőre nézve is nagy szolgálatot tehet. Ami magát a statisztikát illeti, bármily tökéletes volna is az, mégsem szolgálhatna abszolút alapul a nemzet anyagi erejének teljes és helyes megbíráására. Ha külföldi államoknál akarunk vámszerződést kötni, nem szabad a háboruszkodás alapjára bevezkednünk; hanem igyekeznünk a méltán

**Naponkint 50 koronás értéket sorsolunk ki, szombatnaponkint 200 koronásat. Az összes egy heti lapszámok, akár megnyerték az 50 koronás díjat, akár nem, tovább jártszunk a 200 koronára.**

nyosságára. Nálunk nagy súly fektetendő a mezőgazdasági érdekek fentartására, mindazonáltal itt is a külállamokkal szemben méltányossággal kell eljárunk.

Ami a fogyasztási cikkekkel illeti, ezeknél a pénzügyi szempontokat nem szabad túlságosan előtérbe helyezni, mert ez éppen a legszegényebb osztályt sújtaná legjobban.

A maximális és minimális vámtételekre vonatkozóan teljesen osztja Hegedűs Sándornak tegnap előadott véleményét.

Végül helyesli azt, hogy a kérdéshez írásban is lehessen hozzászólni.

Miklós után Lenczy Leó emelkedett szólamra. A tervezet kereskedelmi és ipari szempontokból óhajta bírni. Szükségesnek tartja, hogy Magyarországnak ipara és kereskedelme hathatósabb védelmet nyerjen.

A vámtarifa nem felel meg az eszményi vámtarifa követelményeinek, hanem ellenkezően kész vámháborút jelent. Ez azért is nagy kár, mert a külföldi államok előtt rossz véleményt kelt.

Attér a részletekre és különösen a gabonafélékre kivett vámok bírálatára. Ezek vádalmok — ugymond — amelyeknek csak alantas jelentőége van.

Helytelen gazdasági politika volna az, ha a lakosságot túlságos fiskális vámmal akarják sújtani. Odaköndül, hogy ha a jelenlegi tervezetnek aktuális jelentőséget akarunk tulajdonítani, akkor alaposan átdolgozandó.

Végül köszönetet mond a miniszternek, a benyújtott tervezet körül kifejtett munkásságáért.

Altalan s mozgás támadt, amikor Károlyi Sándor grófot hivta fel a jegyző szólamra. A hírelőbb útké elhagyva padjait a szónok közelébe vonultak.

Károlyi Sándor gróf szembeállítja az ellentétes álláspontokat. Enyvedy úgy ültette fel a tarifát, mintha az Ausztria ellen irányulna, a miniszter pedig úgy beszélt, mintha a tarifa az egész világ ellen irányulna.

Ha ez tényleg vámtarifa lenne, helyesebb lenne előbb Ausztriával való viszonyunk tekintetében tisztába jönni, csak azután kellene a világ összes államával szemben megállapítandó tarifával foglalkozni.

Most előadott a furcsa eset, mely az

szempontjából akar hozzászólni. Igaz ugyan, hogy a tervezet óriási anyaghatalmat tartalmaz, mindazonáltal igen könnyen áttekinthető és így csak ennek köszöni, hogy a rövid idő dacára magának a mezőgazdasági tételekre nézve tájékozást szerzhetett.

Eddig ezekre nézve Ausztriában volt piacunk, de mi lesz ha viszonyunkat Ausztriával megszakítjuk a jövőben. A helyes tehát Hegedűs felfogása, hogy Ausztriával a viszonyt nem szabad megszakítanunk.

Azzal végzi, hogy minden faktornak oda kell törekednie, hogy a mezőgazdaság érdekeit megvédje és fentartsa. Major Ferenc nagy fontoságot tulajdonít az értekezletnek kivált a jelenlegi viszonyok között.

Nálunk az a baj, hogy a pénzforrásokat a mezőgazdaság okkupálta, az ipar részére pedig ilyenlén mód kevés a pénz. Ezen a bajon kellene elsősorban segíteni.

De s. vffy Aurél gróf: Aggályosnak tartja az örendelkezést, mert ha ez bekövetkezik, abban az esetben elvesztenők ugyszólván egyedüli fogyasztó piacunkat, Ausztriát.

Végül H. vonymé Károly beszélt. A tárgyalást homap folytatják.

Különös anyakönyvezetés. (Az Esti Hirlap tudósításai.) Kaposvár, július 14.

Érdekes, talán országserzte páratlan az eset, mely a somogy megyei orsz. községben történt.

1897. február 28-án az ottani ref. lelkész előtt jelentkezett házassági esküre egy róm. kath. vallású egyén, ki egy orsz. községbeli ref. vallású leánnyal kívánt egybekelni.

E házasságból fél év múlva augusztus 23-án született egy leány-gyermek, kit a ref. lelkész megkeresztelve, felvett egyháza tagjai közé, az anyakönyvvezető meg bejegyezte mint törvényes gyermeket.

Történt azután, hogy a házasságból ismét és igen hamar, 1898. július elején született egy fiúgyermek, kit az atya az illetékes plébánosai kereszteltetett meg, de ezt az anyakönyvvezető nem ismerte el törvényesnek.

Most előadott a furcsa eset, mely az anyát, de különösen az atyát kinos zarba ejtlé.

Polgárilag és egyháziilag megkötött házasságukból származott gyermekek közül csak az egyik, a ref. vallású, ismeretlik el törvényesnek, míg a másik, a róm. kath. vallású nem.

Ez érdekes esetnek az a magyarázata, hogy a toponári anyakönyvvezető, ki előtt a házasságkötés történt, az esetet nem jegyezte be az anyakönyvbe, csupán a lelkész részére követelet tanusítványt állította ki; e tévedést az anyakönyvvezető nem vette észre még akkor sem, mikor az első gyermek születését jelentették neki — bejegyezte azt törvényesnek emlékezet után, amikor pedig a második gyermek születését jelentette a gyermeknek atyja, akkor már más volt az anyakönyvvezető, aki nem volt hajlandó — bárhogy esküdözött és bizonykodott is az apa — törvényesnek beírni a gyermeket, mert a házassági bejegyzést nem találta az anyakönyvben.

Illetékes helyen a jelentést már megtette az anyakönyvvezető nagyon valószínű, hogy ismételni kell a feleknek a jelentkezést, hirdetést és házasságkötést is, annyival inkább, mivel a férfi kötelezettségének sem tett eleget, sem a nőülésre engedélyt nem nyert, így pedig a polgári házasságról hozott XXXI. t. cz. 26 §. szerint: «Tilos a házasságkötés.»

anyát, de különösen az atyát kinos zarba ejtlé.

Polgárilag és egyháziilag megkötött házasságukból származott gyermekek közül csak az egyik, a ref. vallású, ismeretlik el törvényesnek, míg a másik, a róm. kath. vallású nem.

Ez érdekes esetnek az a magyarázata, hogy a toponári anyakönyvvezető, ki előtt a házasságkötés történt, az esetet nem jegyezte be az anyakönyvbe, csupán a lelkész részére követelet tanusítványt állította ki; e tévedést az anyakönyvvezető nem vette észre még akkor sem, mikor az első gyermek születését jelentették neki — bejegyezte azt törvényesnek emlékezet után, amikor pedig a második gyermek születését jelentette a gyermeknek atyja, akkor már más volt az anyakönyvvezető, aki nem volt hajlandó — bárhogy esküdözött és bizonykodott is az apa — törvényesnek beírni a gyermeket, mert a házassági bejegyzést nem találta az anyakönyvben.

Illetékes helyen a jelentést már megtette az anyakönyvvezető nagyon valószínű, hogy ismételni kell a feleknek a jelentkezést, hirdetést és házasságkötést is, annyival inkább, mivel a férfi kötelezettségének sem tett eleget, sem a nőülésre engedélyt nem nyert, így pedig a polgári házasságról hozott XXXI. t. cz. 26 §. szerint: «Tilos a házasságkötés.»

Illetékes helyen a jelentést már megtette az anyakönyvvezető nagyon valószínű, hogy ismételni kell a feleknek a jelentkezést, hirdetést és házasságkötést is, annyival inkább, mivel a férfi kötelezettségének sem tett eleget, sem a nőülésre engedélyt nem nyert, így pedig a polgári házasságról hozott XXXI. t. cz. 26 §. szerint: «Tilos a házasságkötés.»

Illetékes helyen a jelentést már megtette az anyakönyvvezető nagyon valószínű, hogy ismételni kell a feleknek a jelentkezést, hirdetést és házasságkötést is, annyival inkább, mivel a férfi kötelezettségének sem tett eleget, sem a nőülésre engedélyt nem nyert, így pedig a polgári házasságról hozott XXXI. t. cz. 26 §. szerint: «Tilos a házasságkötés.»

Az Esti Hirlap sorsjátéka.

A magyar újságolvasás meghódultetésére és szélesebb körökben való terjesztésére az Esti Hirlap közönsége, tehát az egyháziújsákos hirlap minden uevője számára mindennap a törvény felügyelete alatt álló tárgy- sorsjátékot

rendezünk.

Egy kirajzárért az Esti Hirlap minden uevője játszik és pedig nem csupán az aznapi számokra való sorsoláson, hanem a heti sorsoláson is.

A rendes napi sorsjáték nyereményének értéke 50 korona. A heti nyereménynek pedig, amelyre az egész hét valamennyi napján, hétfőtől szombatig kibocsátott lapszámok játszanak 200 korona.

Gondunk volt arra, hogy valóban pénzértékű, mindenképpen becses és — szükség esetén — azonnal pénzre tehető nyereménytárgyakat adjunk.

Igy választottuk a rendes napi ötven koronás nyereményekre a következőket:

1. Munkácsy összes munkái és élete. Nagy díszkiadás, vagy

2. Szép nagy olajfestmény arany keretben vagy

3. Néi aranyóra, aranyláncocskal.

A kétszáz koronás nyereménytárgyak:

1. A Pallas nagy lexikona, az összes ismeretek tára díszkötésben, vagy

2. Kifőltött gyártmányú biciklik vagy

3. Kettős fedelű férfi aranyóra, aranyláncocskal.

E sorsolásunkra a m. kir. szabadalmi hivataltól 11,674. szám alatt kizárólagos szabadalmunk van, a m. kir. lottójövedéki igazgatóság pedig 769. számú rendeletével adta meg vállalkozásunknak a pénzügyi hatóság engedélyt. A sorsolás kir. közjegyző hivatalos közreműködésével történik.

A csütörtöki

lappéldányainkra való sorsolás ma pénteken délelőtt ment végbe Weimann Fülöp dr. kir. közjegyzőnek Andrassy ut 9. sz. II. emeleti irodájában.

Az 50 koronás nyereményre való sorsolásban résztvettek a július 14-iki csütörtöki napi keletelt kibocsátott összes lappéldányok a lap homlokzatán olvasható számokkal.

Nyerőnek kihuzatott a napi 50 koronás nyereményre a csütörtöki

**\* DH-269 \***

mint azt az alábbi közjegyzői hivatalos tanusítvány igazolja:

**Tanusítvány.**  
 Ügyszám 1259/1898.  
 Én dr. Weimann Fülöp budapesti királyi közjegyző hitelesen tanusítom, hogy az Esti Hírlap sorsjátékánál mai napon délelőtt 269 kettőszázhatvankilenc nyerőszám és 934 sorozatból húzattott ki. Budapest, egyezményes közjegyző Weimann Fülöp kir. közjegyző.  
 (P. H.)

Felelőjük e csütörtöki lappéldány tulajdonosát, hogy az 50 koronás, tetszése szerint választandó nyereménytárgy átvétele végett kiadóhivatalunkban jelentkezni sziveskedjék.

**AZ ESTI HIRLAP**  
 Honvéd-utca 4.

**TÁVIRATOK ÉS TELEFONJELENTÉSEK.**

**A trónörökös házassága.**

**Bécs, július 15.** (Az Esti Hírlap távirata.) Jól értesült körökben nagy feltűnést keltett az a czáfolat, melyet Ferdinánd főherceg házasságára vonatkozólag a császári távirati iroda kiadott. Tény az, hogy a házasság létrejövételére megteremtett illetékes helyen a lépéseket és bizonyos az, hogy Ferdinánd főherceget a jövő hétre Gmunndenbe várják. Beavatottnak látszó körökben kíváncsiak arra, hogy ki *halalmazhatta* fel a császári távirati irodát a czáfolat közzétételére. Felmerült az a gondolat, vajjon nem klerikális irányból ered-e a demencia. Egy lengyel lap azt írta tegnap, hogy egy Welf-ivadéknak egy Habsburg-sarjjal való házassága felelővenitene a Welfek és Hohenstaufok illetve Hohenzollernek régi gyűlölségét. Nem az erre való tekintet okozta a demintit?

**Eszterházy és Picquart.**

**Páris, július 15.** (Az Esti Hírlap távirata.) A nemzeti ünnep miatt tegnapelőtt óta maig szünetelt a hivatalos eljárás a letartóztatott Eszterházy-Walsin őrnaggyal és Picquart ezredessel szemben. A vizsgálóbíró mindakettőt kihallgatja.

Picquart ezredes a következő vádak miatt tartóztatott: 1. A Dreyfus-ügyre vonatkozó két külügyi okiratot közl egy ügyvéddel. 2. A Zola-pör tárgyalása alkalmával Lauth őrnagyhoz az Eszterházy őrnagynak küldött távirat tartalmára vonatkozó kérdéseket intézett. 3. Leblois ügyvédtől Picquart ezredes hivatali szobájában fogadta. 4. Gonsse tábornok levelét közölte Leblois ügyvéddel.

**A 14-ik §.**

**Bécs, július 15.** (Az Esti Hírlap távirata.) Az osztrák hivatalos lap az osztrák alkotmány 14-ik §-a alapján császári rendeletet közöl a szesz- és cukoradóra vonatkozó törvények hatályának meghosszabbításáról.

**A háború.**

(Az Esti Hírlap táviratai.)  
**New-York, július 14.**  
 Charlestonból a csapatok küldését további parancsig beszüntették.

**Havanna, július 14.**  
 A Maria Theresia osztrák-magyar torpedóhajó ideérkezett.

**Madrid, július 14.**  
 Manila kormányzójának 10-ikéről kelt hivatalos távirata jelenti, hogy Monel tábornok megkísérelte Macacébét kocsival odahagyni; ezéjja az volt, hogy megszökjék az amerikaiaktól. A kocsiakat a felkelők feltartóztatták, Monetel pedig felelőségre vontak.

**Páris, július 15.**  
 A Matin jelenti Madridból, hogy Sagasta miniszterelnök egy interviuval szemben kinyilatkoztatta, miszerint a kormány óhajtja a békét, olyan békét, mely méltó Spanyolországhoz, és jelenleg arra törekszik, hogy az Egyesült-Államok valódi szándékát megismerje. A kubai hadsereg bizonyára elvan határozva, hogy köteleességét a végéig is teljesíti, de az amerikaiak *kihézeltek* őket. Amint a dolgok állanak, Spanyolország tárgyalni fog az ellenséggel.

**Prága, július 15.**  
 A Hradcsinban, a cseh királyok régi kastélyában nagy tartozás folyik. Városszerte elterjedt hírek szerint *Krisztinát, Spanyolország menekülő régens királynőjét várják ide.*

**Cop-Hallier, július 14.**

**Santiago de Kuba feladását már aláírták. Az egyesült államok elfogadták a spanyolok által követelt feltételeket.**  
 A spanyolok harezai becsülettel hagyták el a várost és azonnal Spanyolországba vitték őket.

**London, július 15.**

A lapok hangsúlyozzák, hogy Spanyolországra a mostani pillanat kedvező a béke megkötésére.

**London, július 15.**

A Times New-Yorkból, tegnapi kelettel arról értesül, hogy a *Santia-go de Kubánál elfogott spanyol csapatoknak Spanyolországba* való visszaküldésére vonatkozólag folynak a tárgyalások. Az átadás semleges területen horgonyzó hajókon fog végre menni. A tárgyalásokat hír szerint *Ausztria-Magyarország és Franciaország* képviselői folytatják.

**ESTI HIREK.**

**Városi ügyek.**

**A város könyvtőkéje.** A pénzügyi és gazdasági bizottság multkorai ülésén a könyvtőke-munkálatokra beérkezett ajánlatok megbízhatóságának felülvizsgálása végett albizottságot küldött ki. Az albizottság a pályázók műhelyeit megvizsgálva, úgy találta, hogy *Leszlik* Károly ajánlata a legmegbízhatóbb. A pénzügyi bizottság mai ülésén egy kurfürst azt az indítványt tette, hogy az ajánlatok mellőzésével, *rendezzen be a város egy könyvtőke műhelyét*, amely házi kezelés mellett tetemes megtakarítással járna. A bizottság tekintettel arra, hogy a közgyűlés határozatával szemben az ötletszerű indítványt most elfogadhatónak nem tartja, a könyvtőke-munkálatokat *Leszliknek* adja ki, de javasolja a tanácsnak, hogy a házi kezelés berendezését tanulmányozza.

**Uj utcák.** E napokban a Krisztinavárosban és a Tabánban nevezetes változások történtek az utca elnevezésekben. A Krisztina-körtút kinyújtották, az Atilla-körtút pedig megnyitották. Az

uj Krisztina-körtút e nyelte első sorban is az Alkotás-utca egy részét, aminél fogva például az a ház, amely tegnap Alkotás-utca 22. szám alatt húzta meg magát, ma már Krisztina-körtút 111. szám alá tartozik. A Krisztina-utca végleg eltűnt a föld színéről és eltűnt a Szent János-utca is, hogy mind a kettő Krisztina-körtút név alatt járja a további szerepet. Ily körülmények között a Krisztina-körtút most a Szent János-körhától a Horváth-kert végeig húzódik, érintve a krisztinavárosi szinkört is. Az eltűnt utcák közé tartozik az Atilla-utca ama része is, amely az alagút és a Rudas-fürdő között terült el, mert hát mátol kezdve mint *Atilla-körtút* ismeretes.

**Irgalmasvend kórháza.** Füzű Szaniszló, a magyarországi irgalmas-rend tartományi főnöke, kérvényt intézett a fővároshoz, hogy a rend kórházának kibővítésére a rend jelenlegi kórháza térszomszédságában lévő dunaparti telket engedje át. A főváros pénzügyi és gazdasági bizottságának kifogása van az ellen, hogy a kórház az ottani bérházak közé ékeltesse be s mivel ez városrendezési szempontokba is ütközik, a rendet kérésével elutasította.

**A Wesselényi-utca kiépítése.** A Wesselényi-utczát tudvalevőleg a sip- és dohány-utczán keresztül a Károly-körtútig meghosszabbítják. Ez utca-szabályozás folytán a város megvásárolta a Szabasztáni-féle telkeket. A szabályozás azonban e telkeknek csak egy részét foglalja le, így a többi telket a város más czélra fogja értékesíteni.

**Rendőri hírek.**

**Elyázolás.** Szerencsétlenül járt ma délelőtti Szima János 24 éves napczámos, ki a Zsigmondi-utczában egy fényoszálakkal megrakott kocsi alá került s hátán oly nagy sérüléseket szenvedett, hogy a mentők eszméletlen állapotban a kórházba szállították.

**Meggátolt öngyilkosság.** Péntek Sándor napczámos nagyon elbusulta magát. Komáromból abban a reményben jött a fővárosba, hogy itt munkát kap, de csalódott, mert sehogyse tudott keresetre szert tenni s aközben kis pénzecskeje is elfogyott, ő pedig a legnagyobb nyomorba jutott. Késztűségében inni kezdett és ma délelőtti is koresmárról-koresmára járt, míg teljesen elázott. Az utczán egyszerre csak elővette a revolvert és resztő kézzel kezdte a a tollényeket belerakosgatni, de már annyira ittas volt, hogy ez sehogyse sikerült neki. A járőrekek a veszélyes öngyilkosjelöltet, aki másokban is kárt tehetett volna, átadták a rendőrségnek.

**Sztrájk.** Kinaszt és Beierle sorak-sári-uti béglyarában ma reggel 60 munkás beszüntette a munkát.

**Különbözők.**

**Kitüntetések.** A király Sibelka János budapesti fővármivatali főellenőrnök a pénzügyi tanácsosi címet és jeleget, *Oveskovics* Pálnak a horvát kormány segédhivatali segédjének a koronás arany érdem keresztet adományozta.

**Egy irónő balcsete.** *Palko* Elizát, az ismert német irónőt, súlyos balcsetet érte. Schlierseeban egy falusi faház első emeleti korhadt erkélyéről a földszintre zuhant és ott eszméletlen állapotban találták meg a ház lakói. Csonttörés nem érte, azonban egy erős lejsében kívül olyan súlyos izomrándulást szenvedett, hogy mozdulni se képes. A jeles irónő Münchenben ápolják.

**A legkisebb könyv.** Már több legkisebb könyv hagyta el a sajtót. Legújában Paduában *Saimia* testvérek állították elő a legeslegkisebbet, amely Galileinek egy ismeretlen levelét tartalmazza, melyet 1628-ban lothringiai Krisztinához intézett. A tipografiai csacsebecsének szélessége 10 milliméter magas és 6 mm. széles, 208 lapja van és minden lapon 10 sor fér el.

**Felfüggesztett tanárok.** *Hódmezővásárhely* város közigazgatási bizottsága Nagy Bálint polgári iskola igazgatót és Gémesi Miklós tanítót hanyagság és erkölcsi kihágás miatt állásától felfüggesztette. Erdekes, hogy az erkölcsi kihágást elkövető Nagy Bálint igazgató egyszersmint református lelkész is.

**Buziás új utczanovel.** A nagy hadgyakorlatok alkalmával tudvalevőleg a király is ellátogat Délmagyarországra, hol mindenfelé nagy előkészületeket tesznek a fogadására. *Buziás* község előjárósága, a többek között elhatározta, hogy az utczákat új nevekkel látja el. Ezek a következők: Király-, Trefort-, Petöfi-, Eötvös-, Bem-, Zrinyi-, Deák-, Jókai-, Molnár Viktor dr., Erzsébet-, Grand-, Alkotmány- és Ormós-utca. Az új utczaneveket jelző táblákat még ebben a hónapban alkalmazzák az utczasarkokra.

**Meggyilkolt tanítónő.** *Hörvát-Csenéről* írja tudósítónk: Borzasztó rablógyilkosság tartja izgalomban a várost. Tegnap előtt éjjel *Dietrich* Mária 67 éves csenei tanítónőt halva találták háló szobájában. Nyakán fojtogatás nyomai látszanak, szája pedig ronggyal van betömve. A szobában levő valamennyi szekrény fel volt törve s a szegény tanítónő kevés pénzecskeje s egy pár ékszerdarabja hiányzik. A gyilkosság elkövetésével a térszomszédságban lakó *Bernáti* Antal borbélymestert gyanúsítják.

**Eltűnt herceg.** A lapok említették már, hogy *Bernardine* Don Fernandez de *Walesco*, *Frias* hercege, a bécsi spanyol nagykövetség titkára, jelentékeny adósságok hátrahagyásával eltűnt. A hosszunevű követségi titkár különösen ékszereseket és pénzközlésőket csapott be, akik tudakozódásaikra azt a felvilágosítást kapták, hogy a herceg a leggazdagabb spanyol grandok egyike s hogy Madridtól Lisszabonig mindig a saját földbirtokán utazhat. E híresztelések alapján sikerült neki hitre szert tenni. Néhány nappal elutazása előtt egy reihenauai villát készült 180.000 frton megvenni, persze, hogy a kifizetés előtt újra eladja, de a tulajdonos egyenesen a nagykövetséghez fordult és ez mentette meg a megkárosodástól. A herceg nemesak a futatásokon, de küönösen kártyajátékokban vesztett nagy összegeket. Hátrahagyott adósságait eddig 60.000 forintra becsülik, de valószínű, hogy annál sokkal többre ruának.

**Öszelharapta a malacz.** *Debreczenből* írja tudósítónk ezt a borzasztó esetet: *B. Popp* tiszacsegei parasztnaszony 4 nappal ezelőtt elment a faluba s egy éves kis lányát, a másik 8 éves gyermek felügyeletére bízta. A nagyobbik gyermek pedig ott hagyta kis hugát a földön, ő pedig kiment az utczára játszani a pajtásaival. Ezalatt az idő alatt egy malacz a nyitott ajtón bejutott a földön fekvő kis leánykához s a szó szoros értelmében öszelharapta. Jobb kezéről három ujját, valamint arczáról a húst lerágta. Ajkát és nyelvét ketté harapta. A szerencsétlen gyermeket haldokolva szállították be a debreczeni kórházba.

**A jövedelem.** *Kabóca* urnak panaszkodik egy jó ismerőse a szomorú viszonyokról a rossz termésről, a pénzről, amely nincs és nem lesz soha. *Kabóca* ur büszkén hátraveti a fejét és előléli hanyagsággal azt mondja:

Mit érdekel ez engem? Nekem tizenöt ezer forint évi jövedelem van.  
 Az ismerős nagyot néz és ismervén *Kabóca* ur anyagi viszonyait, nem érti a dolgot.  
 -- Hogyan? -- kérdezi megdöbbenne.  
 -- Meg tudom mutatni papíroson. Ime, ebbe a könyvbe írom a bevételimeket. Nézz csak!  
 Az ismerős belenéz a könyvbe és a következő tételeket pillantja meg benne:  
 Ma nem ettem tésztát . . . 30 krajczár  
 Ma nem voltam Ós-Budavá-  
 várban . . . . . 15 forint  
 Nem utaztam Bécsbe . . . 40

Ez az ön jövedelme? kérdezi az ismerős kereső mosolylyal.

Ez, — mondja Kabóca ur büszkén. És ha így haladok tovább, jövő évre 30,000 forint lesz...

Ügyilkos aggastyán. Kápolinaj levelezőnk a következő megrendítő esetet írja lapunknak: Hannos József 73 éves volt kápolnai borbély tegnap még tréfálkozva fekte borotváját, feleségének mondva:

Jól kiélesitem, hátha valami jó vendég vetődik.

Felesége és gyermekei este gondtalanul tértek aludni. Mikor reggel az üzletbe mentek — ahol az öreg aludni szokott — rémülve látták, hogy a borbély önkézzel vetett véget életének. A kifent borotvával teljes erővel elmet-szelte a nyakát. Teste már egészen hideg volt. Tettének oka ismeretlen.

Az Esti Hírlap nyerője. Tegnap jelentkezett kiadóhivatalunkban az Esti Hírlap július 12-iki, keddi lap-példányaira rendezett sorsolás nyertese. A szerencés nyerő

Láng József

kőműves-segéd, (lakik Kőbányán Maglódi-ut 5. sz. a.)

rinek a nyertesnek kihuzott július 12-iki, keddi FH-266. számú lappéldány ellenében az 50 korona értékű nyere-ményt tüstént kiszolgáltatta. Ennek meg-történetét a következő nyugta bizonyítja:

Nyugta.

Az Esti Hírlap 1898. július hó 15-iki huzásán kisorsolt FH-266 számú nyertes példány tulajdonomban lévén, ma jel-nkeztem az Esti Hírlap kiadóhivatalában, ahol nekem az ötven korona értékű nyere-ményt hiánytalanul kiszolgáltatták. Amint ezennel a nyilvánosság előtt nyugtázok, Budapest, 1898. július hó 14-én.

Láng József, s. k. Maglódi-ut 5. sz.

SZINHÁZAK.

Mai színházi műsorok:

Budai színházban: Gróf Monte Cristo. Megerle drámája 5 felvonásban. Kezdete 7 órakor.

Városligeti színházban: Háromláb kapitány. Kövessy Albert és Faragó Jenő énekes bohózata 3 felvonásban. Kezdete 7 órakor.

Kisfaludy színház: Zárva.

\* Keglevich interjú. Régebbi hí-rünk megerősítéssel a Magyar Hírlap most már teljes határozottsággal jelenti hogy a kormány és Keglevich gróf között teljes megegyezés jövén létre, kineveztetése bevégett ténynek tekintendő. Csak annyiban voltak ellentétek, hogy Keglevich a színházak zárszámadásának áttanulmányozása után a két színház szubvenziójának 80,000 forint való fölemelését kívánja, később azonban kijelentette, hogy hajlandó a m. kir. Opera és a Nemzeti Színház vezetését a jelenlegi szubvenzióval is elfogadni. Az új interjúns a Magyar Hírlap nála járt munkatársa előtt a papírtalannak mondotta némely lap ama hírszerelését, hogy az interjúnsra elfogadásnak egyik feltételeként a két igazgató eltávolítását kö-tölte volna ki.

\* Háromláb kapitány. A Dreyfus-ügynek kétségkívül legderültebb mozzanata az a jóízű bohózat, amely a világra szóló tragédiának köszönheti életét. Köve-i Albert és Faragó Jenő az érdem, hogy jóleső derűt keverték az agyontárgyal-szenzációba. Szenzáció az ő darabjuk is... a mulatni és nevetni szeretők szen-zációja. Háromláb kapitánynak Dreyfus-hoz csak annyi köze van, hogy egy bürö-ügynök és veteránkapitány, — az Ördögsziget szerencsétlen lakójának névrokona, aki mint jó magyar honpolgár Háromlábba magyarosítja a nevét. A derék fé fia ka-landjai folytonos kacagást és tapsot kel-tettek a nézőtérben, melyet a bemutató kö-zönsége egészen meglélt. Háromláb ka-

pitány-ról könnyű megjósolni, hogy kasz-szadarabja lesz a Városligeti színházban.

Sport.

§ Vadkacsavadászat. Festetics Tas-siló gróf a napokban berzencei uradal-mába utazott, hogy az ottani tavakon vadkacsákra vadászson.

§ Timár, az 50,000 koronás Kárpáti-díj favoritja tegnap részt vett a lonniczi díjban, de csak 4-ik lett Cid, Wedding eve és Ladia után. A Bálvány-csikó nincs rendben s így a vasárnapi nagy díjban sem igen van kilátása győzelemre. Legjobb kilátással most már Virgoncz indul, amely-ről kitűnő hírek keringenek.

§ Ordurról az utolsó időben kedve-zőten hírek hallaszanak. A jeles Orvell-mén értesülésünk szerint teljesen rendben van és biztos induló-ok tekinthető a Szent-Isván-díjban.

§ Dóriát az István-díjban Wilton fogja lovagolni. A 80:60 koronás díj favo-ritja tehát kitűnő finish-lovas kezében lesz, ami sánszait még inkább emeli.

§ Magyar lovak H. motorcságban. A haden-budeni 30,000 márkás Zubnft-Rennenben lovak közt: Hortobágy, Barakó II., Round the Corner és Ormessou fognak résztvenni. Tavalyi Maikó-t, futott a 3,000 márkáért, de csak a 2-ik helyre jutott Habenechts és Sperbers Bruder mögött.

KÖZGAZDASÁG.

A jégkár. Az idei jég által, különösen pedig a 28., 29. és 30-án okozott kár a biztosítótársaságok becslése szerint 32.5 millió forintba fog elbúli körülmű 67 szizal k volt biztosítva. A biztosítótársas-ágok jégkártevének ezidei díjbevéte-ei ezzel szemben 6 millió forintot tesznek. A jég által okozott kár legnagyobb része, Pest, Bács, Vas, Tolna, Fehér, Torontái megyékre esik. Volt ezenkívül kisebb mértékben To-mes, Bihar, Zala, Veszprém, Szerém, Sza-boles, Salmár, Szilgy, Hunyad és még több megyében is.

A mézáró-ipartestület elök-vélsága. A mézáró-ipartestület tagjainak már-már szenvedélyét keltette fel az elmúlt napokban az az ügy, amely tegnap Horváth Béla elnökük lemondásával hirtelen tárgyalalanná vált. Ismeretes dolog, hogy elnök és testület egy került összejövetésben egy-mással, hogy míg a testület a bíralkozók jétesítése érdekében az utóbbi időben min-den föle-telhetőt elkövetett, addig Horváth a kormány által e kérdésben összehívott értekezleten a testület általános megdöb-benésére ellene nyilatkozott. Megütözésé-nek rendkívüli közgyűlés lett az eredménye és itt a legélesebb hangon ítélték el az elnök eljárását, akinek lemondását ek-or már befejezett ténynek tekintették. Várakozásuk daczára azonban az elnök maradt. Időközben aztán egy házvéte-li-historia került felszre, amely nyil-záslobontásra sarkalta az elégtelne-keket. Ez a historia a M. és H. Lap a szerint a következő: A testület háza-l-akarván venni, egy bizottságot küldött ki ennek előkészítésére. Akadt is alkalmas ház s az elnök annak megtekintésére el is ment a bizottsági tagokkal a háztu-lajdonos lakásáig, itt azt mondotta a vele-menőknek, hogy majd ő maga megnézi-vajjon a tulajdonos otthon van-e? A bizottsági tagok majd fél óráig vártak az utcán. Mikor az elnök vissza-lért, azt mondta, hogy ő már a ház tulaj-donosával rendbe hozott mindent, sőt a bizottsági tagok hü edzésére egy irást is mutatott föl, amelyben azonban a tulajdo-nos csak annyit tudatott, hogy meddig áll szóba és minő árt kér házáért. Így történt, hogy a napokban ismét rendkívüli közgyűlést szorgalmaztak a tagok, melynek már nyil-tan bevallott célja az elnök eljárásának elítélése volt s a M. és H. Lapjában he-ves támadásokat intéztek az elnök ellen.

Igy állnak a dolgok, mikor tegnap Horváth Béla leköszönt.

Kulturmérnökség Pozsonyban. A földművelésügyi miniszter értesítette Pozsony város polgármesterét, hogy a Pozsony vá-ros székhelyiél ujonnan szervezett XV-ik kulturmérnökség augusztus hó 1-jével meg-kezdí működését.

Jelentések a tőzsdéről.

A gabonázlet Budapesten. Derült időjárás s nagyobb kinalat folytán kész buzában lanyha irányzat uralkodott s csupán 6000 m. kelt el 25-30 krral olcsóbb árakon.

A következő buzafajok kerültek forga-lomba:

Table with 3 columns: Location, Weight, Price. Rows include Uj-Tiszavidéki, Pestvidéki, Feh.-m aug-ra, etc.

Egyéb gabonaműek. Kozs 20 krral olcsóbb, tengeri zab változatlan.

A határvidépiácson van ha készáruüzletre árák tetemesen esőkentek.

Table with 2 columns: Commodity, Price. Rows include Buzs tavaszra, Rozs tavaszra, Tengeri máj-jun-ra, Zab tavaszra.

A derült időjárás eladásra ös-tönözte a spekulációt.

A déli tőzsdé zárlatjegyzései:

Table with 2 columns: Commodity, Price. Rows include Buzs tavaszra, Rozs tavaszra, Tengeri máj-un-ra, Zab tavaszra.

A budapesti értéktőzsde magasabb külföldi és helyi jegyzékre szád el irány-zatban folyt le az ös-tesse nemtől köz-i értékek árfolya-a emelkedtek. A fogal-lem némileg meg emélt. A helyi értékek piacán salgotarjan közszóhánya részvények keresve voltak és némely emelkedtek.

Az előtőzsdén előtűnt köteset: magyar hitelrészvény 392.75, orosz hitelrészvény 378.60, osztrák bank részv. 253.70-254.00, osztrák-magyar államva-sut részv. 355.70-357.20, magyar államva-sut részv. 213.2-215.50, közuti vaspálya részvény 379.75, osztrák vilamos vasut részvény 253.70.

A helyi értéktőzsde. Az előtőzsdé-kedvezőbb politikai hírekre és egy nagy spekuláris bevásárlásra az irányzat meg-szilárdult.

Jegyzetek: osztrák hitelrészvény 359.10, magyar hitelrészvény 393.00, magyar aranyjárdék 120.80, magyar korona-járdék 99.05, angol bank —, osztrák magyar államvasut részvény 357.00, to-rinton.

Piaczi árak.

(A. A.) A növekedés elárúsítását Francl és Farkas, Gescheidt Ármín és társa kiza-rólagos engedélyesek a 84 és 85 számú rekeszekben holnap kezdik meg. A szék-s-fehérvári és vásárcsarnoki (monori) barna kenyér 1 krral olcsóbb lett. A központi vásárcsarnokban ma a hűtővásár követke-zésében élénk forgalom volt. A vár-híz előtti idénypiacon a gyümölcs nagy keresletnek örvend. Auspitz és Morvay gyümölcsnagy-kereskedők mai jegyzése: sárga dinnye 50-110, görög dinnye 7-20 kr. drája. Alma 12-16, körte 14-25, ribis k 10-26, kajsi barack 20-36, ősi karaczk 35-65, meggy 12-40, cseresznye 14-18, szilva 10-20, füge 20-25 kr. kilója nagy-bani vételnél. A többi élelmiszerekben a kicsinybeni eladások következőleg al-kultak:

Hus: I. rendű levehus 72-80, II. rendű levehus 64-68, III. rendű levehus 52-56, vesepecsenye egészben 80, rost-tyos — 80, fehér pecsenye 80, tisztított vesepecsenye 200, marhanyelv nyersen 68-72, pacsonya 100, füstölve 120-130 kr. kilója. Borjúcs-czombja 100-120, eleje 70-80, pórköltnek 64-68, kr. kilója. Dzsuhus czombja, lapoczkája 72-80, szűzpecsenye — 100, karaj 90-100, füstölt sonka 100-110, prágai sódar 120-135 kr., olvasztani való szalonna 64-66 kr. zsir 68 kr., haj 68-72 kr. kilónként.

Baromfi: Idei rántani való csirke 80-120 kr. sütni való 130-150 kr., idei kacsa 200-240 kr., kóvér liba 550-600 kr., sovány liba 200-250 kr., páonként. Tisztított baromfi: Csirke 80-100 kraj-

czár, császár poulárd 70-80 krajczár, levestyuk 80-90 galamb 25-30 kr. Kacsa 100-120, liba 200-300 kr. darab-ként, libaszir I. rendű 120-140 kr. kilója, libamáj 15-100 kr.

Halak: Első ponty 60-120 harsca 40-120, süllő 60-140 kr., czompó 40-60 krajczár. Jegelt halak: ponty 21-50, csuka 30-50, kecsge 10-200, fogas, süllő 80-120, apró hal 20-40. Lazac 400-500 krajczár kilója. Rák 2-20 kr. darabja. Tengeri halak: Soles 2.40-260 kr. Magro 200 kr. Rouget 240-280 kr. Langoust 250-300 kr. Sardella friss 140-160 kr. kilója.

Vadak: Öz czombja 350-400 kr. gerincz 600-700 kr. szarvas czombja 100, gerincez 200 kr. kilója.

Különlekek: Tejszin 30-40 kr. teljes te 10 kr. literje. Teavaj 110-120. főzni való 80-90 kr. Turó 24-30 kr. kilója. Tejföl literje 36-40 kr. Teatojás 40 drb 100 kr, főző tojás 45-50 drb 100 krajczár. Savanyított káposzta kilója 12 kr.

Hüvelyes: borsó néjas magyar 14, kül-földi 15-22 kr, sárgakása 14 kr, bab fe-hér apró 10 nagy szines 14 lencse 15-22 kr. kilója.

Kenyermű: Székesfehérvári és vásár-csarnoki (monori) kenyér fehér 15 1/2 kr, barna 15 1/2 kr. Soroksári kenyér: fehér 17 kr, barna 16 kr. Házi kenyér: fehér 22 kr, barna 16 kr. Pék kenyér (burgonyás) fehér 17 kr, barna 14 kr. kilónként.

Zöld éj: burgonya 3-5 kr. kilója bajor torna 5-16 kr drája. Vöröshagyma 8 8 kilója. Foghagyma 15 csomag 10 kr. Káribé 8 drb. 10 kr., zeller 1 kr, fejes saláta 1-2 kr. darabja. Kékkáposzta 8 drb. 10 kr. Zöldhorskó 15-25 krajczár literje. Zöldbab 10-20 kr. kilója, idei tök 6-10 kr. saláta uborka 5-15 kr. drája. Karfiol 6-15. drája. Paradicsom 8-10 kr. kilója, 100 drb. savanyítani való uborka 50-60 krajczár. Káposzta drája 8 kr., idei zöld kukorica 6 drb. 10 kr., 100 drb. erős zöld-paprik 50-120 kr., édes 300-400 kr.

Felölös szerkesztő: Gáspár Artur.

A tőzsdékben levő jegyek érvénytelenek.

Ös-Budavára

Ma pénteken július 15-én. 102 ELITE-ESTÉLY két nagy varieté előadás estí 8 és fél 11 órakor

Figyelem! Fenttartott helyek az első előadáshez ingyen! Belépő díj d. u. 6 óráig 30 krajczár, azontul 50 kr. Gyermekek 10 krajczár. A tőzsdékben levő jegyek érvénytelenek

Ös-BUDAVÁRA

Belépő jegy i mérsékelt áron előre váltathatók. Ezen előre váltott belépő jegyek az egész előadás alatt kivétel nélkül mindennap érvényesek. Hely váltva 25 kr. a pénztárnál váltva 30 kr. " " 40 kr. " " " " 50 kr. " " 20 kr. " " " " 1 frt. Gyermekekjegy 10 kr.

Ólósó valódi arany és ezüstnemű bevérsárlási forrás.

14 karátos arany jegygyűlék 4 forinttól feljbb; pontosan szétvározott z előrak 5 forinttól, 14 karátos arany nyak 15 forinttól valamint 13 próba új ezüst tárgyak 6 kraj-czárjával grammjait szállít LUKÁCS M. MÁRTON ék-szer és óras czog Budapest, IV., vaczi-utca 4. sz. m. a zsházán-utczával szemközt.

RÓSEK tanintézet

Budapest, VI., Aradi-utca 10. Nyilvános polgári iskola 10-14 éves ifjak részére 705 Nyilvános felsőbb kereskedelmi iskola 14-18 éves ifjak részére — Bizonyítványai állam-érvényesek és az ügyes önkéntességre jogosítanak

Polgári családház telop

a Budapest-Szt. Lőrinczi határlaz vámon kívül, az orsz. gyűlöfogház mellett 306 leány-nyire a villamosról és a Szt. Lőrincz nyaraló vá-utí állom. közöttben közlekedő, rendkívül gazdaságos fűtők, a fűtési üzemű melléklet, mely legközelebbi üzemű alakulati. Elítési szabályok kizárva, kik a tőzsdé szerint építkezhet, városi adó, pótdó, fogyasztás van nines. Ólósó árak, könnyű fizetési feltételek. Irada: V. Arany-János-utca 20. földszint 2. 163